Projekt: Neubau eines Wohnhauses mit 2 Wohneinheiten - Wohngebaude

EnEV- und KfW-Anforderungen

EnEV-Anforderungen

Ist-Wert mod. Atbau EnEV-Neubau -15% - 30 % - 50 % Neubau %

Jahres-Primirenergiebedarf q, [kWh/(m’a)] 47,47 104,02 74,30 63,16 -36%
Transmissionswdarmeverlust H, [W/(m*K)] 0,287 0,560 0,400 0,340 -28%

KfW-Anforderungen "Energieeffizient Bauen™

Ist-Wert Referenzgebdude KIW-EH 70 KIW-EH 55
(ENEV00) (EnEV3000) (ENEV000)
Jahres-Primarenergiebedarf q, [kKWh/(m?a)] loiarar=- | 74,30 52,01 40,86 29,72
Transmissionswarmeverlust H, [W/(mK)] 0,287 | 0,385 " [
Transmissionswarmeverlust H, [W/(mK)] 0,287 | 0,400 2

Berechnung nach DIN V 4108-6 und DIN V 4701-10
' Transmissionswarmeverlust fur das entsprechende Referenzgebdude nach EnEV 2009 Anlage 1 Tabelle 1.

° Hochstwert des Transmissionswarmeverlusts nach EnEV 2009 Anlage 1 Tabelle 2.

Gebaudenutzflache 188,7 m?
Volumen V, 589,6 m®
Hullflache A 374,24 m?
Fensterflache 39,27 m?
Nutzung Wohngebdaude
Gebaudetyp Neubau
oo )

Gesamtbewertung

Primarenergiebedarf

. Ist-Zustand: 47 kWh/m?*a
EnEV -50% -30%15%Neu Altbau
KIW-EH 40 ‘5.5 7:0 85 100 115 Denkmal
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lindemann - thermo-line 1 Energieberater 18599 7.4.3
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Gesamtbewertung
Primarenergiebedarf

Ist-Zustand: 47 kWh/m?3a

EnEV -50% -30%15%Neu Altbau
KIW-EH 40 55 70 85 100115

Denkmal

asg EnEV 2009

Gebaudehiille

Heizwarmebedarf

Ist-Zustand: 40 kWh/m?a

Anlagentechnik
Anlagenverluste

Ist-Zustand: -5 kWh/m?a

Umweltwirkung

CO,-Emission

Ist-Zustand: 11 kg/m?a




